Уроки математики в 3 классе "Закрепление изученного" ( урок деловая игра)

 

Деловая игра - имитационный игровой метод активного коллективного обучения.

Задачи:
  Образовательные:
1. Формирование познавательных и профессиональных мотивов и интересов;

2. формирование умений и навыков социального взаимодействия и общения, навыков индивидуального и совместного принятия решений;

3.  Передача целостного представления о профессиональной деятельности и её фрагментах с учётом эмоционально – личностного восприятия;

1. Общеучебные: умение решать задачи, примеры с табличным умножением и делением, определять цель работы, выбирать рациональные способы выполнения работы; владение приемами письменной и устной, монологической и диалогической речи;

Развивающие:
1.Выполнять операции анализа, способность наблюдать, делать выводы, выделять существенные признаки объектов.

2. Обучение коллективной мыслительной и практической работе, формирование умений и навыков социального взаимодействия и общения, навыков индивидуального и совместного принятия решений;

Воспитательные:
1.Воспитание системного мышления специалиста, включающее целостное понимание не только природы и общества, но и себя, своего места в мире;

2. Воспитание ответственного отношения к делу, уважения к социальным ценностям и установкам коллектива и общества в целом.

 

Цели урока: отработка навыков решения примеров и задач изученных видов. 
Формирование УУД на уроке:
Познавательные: закрепление приемов сложения и вычитания многозначных чисел, выявление правил работы с таблицами, отработка навыков устного счета и решения задач. Познакомить обучающихся с системой работы банков.

Регулятивные: определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и самостоятельно; формировать навыки совместной работы, формировать у детей умения анализировать, сравнивать, обобщать.

Коммуникативные: использовать речь для регуляции своего действия, воспитывать культуру диалогового общения.

Личностные: осознавать необходимость самосовершенствования; содействовать осознанию ценности изучаемого предмета.

Оборудование: папки с заданиями по количеству учащихся, аксессуары в виде шарфиков, ИКТ, ноутбуки, пульты, карточки с цифрами от 1 до 5 ( по  5  штук), наборы смайликов для рефлексии.

Ход урока
Итак, ребята, вы знаете, что на уроках математики мы занимаемся вычислениями.

Скажите, а в жизни где встречается мир вычислений? (В магазине, в банке).

Сегодня мы с вами поиграем в игру «Банк» .

Кто может сказать что такое банк? Где можно найти значение любого слова?
У вас на столах лежат конверты, возьмите конверт под №1. Достаньте листочки, прочитайте про себя определения слова банк из словаря С.И Ожегова.
Регулятивные УУД

	Банк

1.Финансовое предприятие, производящее операции с вкладами, кредитами, и платежами.

2.Место, центр, где сосредоточены какие-нибудь предметы, объекты, сведенья.  Например: банк данных.




-Сколько определений? 

С каким определением мы будем сегодня работать и в какой банк играть?(1)

Как вы уже заметили, вы поделены на 3 команды, т.е. являетесь сотрудниками банка.
 Для большей убедительности, что вы действительно сотрудники данного банка, предлагаю прикрепить к вашей одежде бейджики с эмблемой вашего банка. 
Какими качествами должны обладать служащие банка? ( Внимательными, дисциплинированным,  доброжелательными, компетентными, хорошо умеющими считать )
Прочитайте название вашего банка.  
Хочу отметить, что мы единая команда, поэтому не каждый за себя.  Мы работаем все вместе и помогаем друг другу.

-Итак, сегодня мы будем сотрудниками трех банков, которые подали в международный фонд заявку на то, чтобы их банку выделили деньги на  развитие банка.
Для того, чтобы удостовериться, насколько ваши банки надёжные, и можно ли им доверять деньги, фонд прислал вам ряд поручений. 
На основании качественно выполненных заданий, и будет решаться вопрос о выделении денег банку.
Оценивать вашу работу будет представитель международного фонда. И за каждое задание сотрудники банка будут получать баллы.

- Задания, присланные фондом,  лежат в конвертах.

Я буду говорить, какие задания доставать и  выполнять и сколько времени отведено на каждое задание.

Познавательные УУД

Итак, 1 задание на проверку быстрого счета. 
Возьмите конверт №2.  
Задание. (Смотрите большой лист бумаги  на столе)

 Расшифруйте название прибора для вычислений, которое в переводе с латинского означает счётчик. 
Для этого выполните вычисления группой и запишите в таблицу под ответами цепочек примеров соответствующие буквы.
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Задание №2. Проверяем вашу внимательность (познавательные и регулятивные УУД)
Финансовый отчёт.
Зачеркнуть числа, в которых  присутствует  класс  тысяч чисел. 

320                         2306                  500                   125                   40

1258                      251                     2012                 99                     100

998                        1005                   9                       1001                 10

380                       804                     412                   312                    2485 

80                          17                       30                     5514                  987
589                        98                       9876                 111                    3401

63                         575                      84                      7729                  728 
9004                     600                     16                     1000                   54
Взаимопроверка.  
Записать эти числа в первую строчку таблицы, а затем ниже расположить их в порядке возрастания.
Групповая работа
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Конверт №3. (регулятивные, познавательные)
Среди предложенных схем, найти соответствующую схему  для вашей задачи.

Вам необходимо красиво и правильно оформить решение задачи. 

За 3 дня банк посетило 286 клиентов. В первый день банк обслужил 70 клиентов, во второй на 30 клиентов больше, чем в первый. Сколько клиентов посетило банк за третий день работы?
Физминутка
Конверт №4.   Расчёт средств на питание.

Каждый месяц, питаясь в столовой, вы тратите определённую сумму денег. 
Используя таблицу, определите
В каком месяце больше израсходовали денег на обеды? _______________________ 
В каком месяце меньше всего израсходовали денег на обеды? __________________ 

В каком месяце не было израсходовано денег на обеды? _______________________ 

В какое время года не тратились деньги на обеды? ____________________________
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Конверт 5 , Кассиры банка сдали деньги.

Касса
Сосчитать сколько денег сдал кассир №1
    6х8 –  13+5х7
Задание№2 (5 баллов)

Касса
Сосчитать сколько денег сдал кассир №2
64 : (8 + 56)+69
Задание№2 (5 баллов)

Касса
Сосчитать сколько денег сдал кассир №3
( 4х9 +18) +16
Итог

-оцени, насколько интересными показались тебе задания

1____2_____3_____4_____5____6_____7_____8_____9_____10;

 -оцени, насколько сложными для тебя оказались предложенные задания;

1____2_____3_____4_____5____6_____7_____8_____9_____10

- оцени свой вклад в решении заданий ( насколько ты оказался полезен всей группе);

1____2_____3_____4_____5____6_____7_____8_____9_____10

 - оцени, насколько дружно и слаженно работала твоя группа;

1____2_____3_____4_____5____6_____7_____8_____9_____10

- хотел бы ты работать ещё раз в этой группе

Да                   нет                не знаю

